

НОВЫЕ ПРАВИЛА ЭВАКУАЦИИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ И ИНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ПДД

Константин Стрижеус, адвокат

Правительство РФ, осознав неэффективность действующих норм, регулирующих административные правоотношения, внесло соответствующие изменения в ПДД (постановление от 06.09.2014 № 907), которые вступили в силу летом этого года.

Можно ехать дальше

Установлен упрощенный порядок оформления ДТП, который заключается в следующем: в случае ДТП водители могут убрать мешающие проезду автомобили с проезжей части до приезда сотрудника ГИБДД или же могут и вовсе разъехаться, если нет пострадавших и водители не имеют претензий друг к другу.

Особенно примечательно то, что водители теперь могут «разъехаться», даже не оформляя ДТП. Например, виновник ДТП очевиден, договорились на месте, виновный водитель сразу рассчитался из своего кармана, взял расписку, и водители разъехались. До 1 июля такой возможности не было, поскольку всегда существовал риск, что пострадавший водитель мог вызвать ГИБДД и заявить о том, что второй участник ДТП уехал с места аварии. И тому пришлось бы отвечать лишением прав на один год.

Светящееся пятно

С середины лета вступило в силу еще одно изменение ПДД, которое касается безопасности движения пешеходов. Во время движения в темное время суток вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь на одежде светоотражающие элементы. С 1 июля за отсутствие «светящегося» элемента пешеходов начали штрафовать.

Нет эвакуатору

Заслуживают внимания и нововведения, касающиеся эвакуации транспортных средств.

Процедура эвакуации транспортного средства должна быть прекращена, если водитель устранил причину задержания до начала движения эвакуатора. Согласно нововведению водителю должны вернуть автомобиль, если он подоспел до начала движения эвакуатора. Если эвакуатор еще не начал движение, водитель сможет забрать свой автомобиль, отделавшись штрафом за неправильную парковку.

При несоблюдении требований, предписанных дорожными знаками, запрещающими остановку или стоянку транспортных средств, автомобиль подлежит эвакуации только при применении таких знаков вместе со знаком дополнительной информации (табличкой), указывающим, что в зоне действия данных дорожных знаков осуществляется задержание транспортного средства.

Также предусмотрена обязанность должностных лиц, составивших протокол о задержании, присутствовать на месте задержания машины до начала движения эвакуатора.

Эвакуация автомобиля не допускается, если водитель управлял автомобилем, не имея при себе прав.

За нарушение порядка задержания транспортного средства введена административная ответственность должностных лиц.

Вместе с тем за незаконную установку на транспортном средстве знака «Инвалид» предусмотрена ответственность в виде штрафа 5 тыс. руб. для граждан, 20 тыс. руб. для должностных лиц, 500 тыс. руб. для юридических лиц с конфискацией предмета административного правонарушения. В свою очередь, за остановку (стоянку) транспортного средства в местах, отведенных для остановки или стоянки

транспортных средств инвалидов, введена эвакуация транспортного средства.

Положения, касающиеся применения эвакуации за несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками, запрещающими остановку или стоянку транспортных средств, при их применении с табличкой, указывающей на работу эвакуатора в зоне действия данных дорожных знаков, вступили в силу 8 августа этого года.

Пьянству бой

Следующие изменения коснулись ужесточения ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

С 1 июля 2015 г. введено уголовное наказание за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения (отказ от медицинского освидетельствования приравнивается к состоянию опьянения).

Уголовное наказание может быть наложено на водителя в следующих случаях:

- водитель уже лишен права управления за езду в нетрезвом виде;
- у водителя есть судимость за ДТП, которое он совершил в состоянии опьянения;
- за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения (с даты окончания предыдущего лишения прав не прошел один год).

Повторно задержанный по «пьяной статье» водитель будет лишаться прав на три года, и к нему в обязательном порядке будет применен один из вариантов уголовного наказания:

- штраф 200-300 тыс. руб.;
- штраф в размере дохода осужденного за один-два года;
- обязательные работы на период до 480 часов;
- принудительные работы на срок до двух лет;
- лишение свободы до двух лет.

pravorub.ru